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ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ В УМОВАХ ЕКСПЛУАТАЦІЇ
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Постановка проблеми. Для забезпечення формування предметної 

області інформаційної системи оцінювання параметрів технічного стану 

транспортного засобу (ТЗ) в умовах експлуатації при здійсненні 

дистанційного моніторингу і визначенні умов експлуатації ТЗ у складі 

бортового інформаційного комплексу, доцільно використовувати діаграми 

потоків даних.

Мета дослідження – формулювання підходів та побудова діаграми 

потоків даних системи інформаційного обміну для керування класифікацією 

умов експлуатації ТЗ в інформаційних умовах ITS.

Основний матеріал. Моніторинг параметрів технічного стану 

транспортних засобів автомобільного транспорту - це постійне і 

синхронізоване спостереження за їх технічним станом за множиною 

фіксованих технічних параметрів. 

Для визначення предметної області інформаційної системи оцінювання 

параметрів технічного стану ТЗ в умовах експлуатації при проведенні його 

моніторингу будемо використовувати діаграми потоків даних (DFD - Data 

Flow Diagramm). Розроблена діаграма (рис. 1) потоків даних (DFD) являє 

собою самий верхній описовий рівень системи моніторингу ТЗ. Подальше 

уточнення моделі потоків даних проводимо шляхом декомпозиції об'єктів, 

які складають її.

Джерелами первинної інформації про технічний стан ТЗ в системі 

моніторингу технічного стану (рис. 1) виступають «Учасники процесу 

моніторингу ТЗ (користувачі), засоби моніторингу», «Процес експлуатації ТЗ 

в умовах експлуатації», «Умови експлуатації ТЗ в процесах моніторингу» 

тощо, що вважаємо «зовнішніми сутностями». До функціональних завдань 

інформаційної системи моніторингу ТЗ відносимо ідентифікацію, моніторинг 

параметрів і діагностування технічного стану ТЗ та оцінка умов експлуатації 
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ТЗ засобами ITS.

Рис. 1. DFD-діаграма функціонування інформаційної системи моніторингу ТЗ

Потоками даних в системі моніторингу ТЗ, що розглядається, будуть 

дані, які одержуються від учасників процесу моніторингу ТЗ, від відповідних

засобів моніторингу, від учасників експлуатації ТЗ про умови експлуатації ТЗ 

і процеси експлуатації ТЗ під час моніторингу, які в подальшому 

обробляються, передаються і зберігаються, а також команди і запити, що 

циркулюють між комунікаційним обладнанням учасників процесу 

моніторингу. У загальному випадку згідно нотації «Йордона - Де Марко» 

схема функціонування інформаційної системи моніторингу ТЗ представлена 

на рис. 1. Згідно вимог і завдань до інформаційної системи в частині 

програмного забезпечення (ПЗ), вона реалізує вирішення наступних задач 

моніторингу ТЗ: збирання даних з ТЗ; зберігання даних; ідентифікація ТЗ у 

просторі і в системі моніторингу; побудова функціональних залежностей у 

часі; моніторинг параметрів технічного стану ТЗ з можливостями їх 

прогнозування; ідентифікація умов експлуатації; діагностування стану ТЗ і 

перевірка відповідності стану ТЗ отриманим параметрам моніторингу за 

визначеними параметрами. 

Висновки. Сформульований підхід дозволяє визначити вплив основних 

етапів обробки отриманої інформації про технічний стан ТЗ в ІПК, а саме 

ідентифікацію ТЗ в просторі, систему моніторингу і нестаціонарних умов 

експлуатації; збирання вихідних даних про параметри технічного стану і 

положення у просторі ТЗ, в умовах експлуатації; прогнозування параметрів 

стану ТЗ; ідентифікацію умов експлуатації; діагностування стану, збирання 
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повідомлень і даних діагностування ТЗ; перевірку відповідності дійсного 

стану ТЗ отриманим параметрам і умовам експлуатації, в процесі 

моніторингу.

УДК 631.39

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИИ DSRC В СИСТЕМЕ 

КОММУНИКАЦИИ МЕЖДУ АВТОМОБИЛЯМИ

Карпишен Б.С., студент, ХНАДУ

Тимонин В.А., к.т.н., с.н.с., доц. каф. компьютерных технологий и 

мехатроники, ХНАДУ

Постановка проблемы. Одним из перспективных направлений 

повышения безопасности движения является разработка и внедрение 

системы коммуникации между автомобилями. Система представляет собой 

разновидность беспроводной сети (WLAN, Wireless Local Area Network), в 

которой выделяются два типа узлов – транспортное средство (автомобиль, 

мотоцикл) и объекты инфраструктуры (светофор, центр регулирования 

движения). Система коммуникации между автомобилями является составной 

частью интеллектуальной транспортной системы. Для налаживания 

взаимодействия систем коммуникации между собой необходимо 

использовать унификацию.

Цель исследования – анализ DSRC – технологии в телематических 

системах автомобилей.

Основной материал. Семьдесят лет назад общение между 

находящимися в движении транспортными средствами целиком возлагалось 

на управляющих ими людей. Но уже в середине 50-х годов машины сходили 

с конвейера с указателями поворота, а в середине 70-х годов поставить на 

учёт автомобиль без подфарников-сигналов стало невозможным. Этого 

требовал резко возросший трафик. Сегодня поток уличного движения 

несопоставимо более напряжён. И общение водителей между собой 

чрезвычайно важно. Также всё больше и больше функций управления 

автомобилем год от года передаётся автоматическим системам самого 

транспортного средства. Становятся привычными контроль скорости и 

дистанции, автопарковка.

Через некоторое время вождением автомобилей будут заниматься 

автоматизированные системы. Сейчас сигнал торможения включается при 

нажатии на педаль тормоза, какое-то время после этого проходит до того, как 

водитель следующей далее машины сигнал увидел, распознал и принял 

решение, рассчитал интенсивность торможения. Автоматические системы, 

взаимодействуя по цепочке, смогут более точно рассчитать графики 

торможения для каждой из машин, как обеспечивая сохранение жизни и 

здоровья пешеходов, так и исключая, по возможности столкновения машин 

между собой. Эксперты General Motors видят следующие этапы на пути к 

автоматическому управлению автомобилем, многие из которых уже стали 

реальностью: информирование водителя без перехвата управления; перехват 
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